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ATA DA 2a SESSAO ORDINARIA do 2° Periodo Legislative de 2025. 
(Digitalizada conforme ResoliiQao Legislativa de n°.01/2010).

Ata da 2a Sessao Ordinaria do 2° periodo Legislative, realizada em 14/8/2025. Aos quatorze 
dias do mes de agosto de dois mil e vinte e cinco, as 9h horas, no salao da Camara Municipal, 
sita a Prapa Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araujo - 
Presidente, llderlandio Trindade Sampaio Vice - Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Willian 
Alex Pentanes Mota Guimaraes, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, Victor 
Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Joao Luiz Oliveira Lima e Marcos Fabio Petilo Gomes, 
Lionela Lopes de Lima. Registrando a ausencia do vereador Edil Cerqueira Borges. Sob a 
protegao de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessao e solicita da Secretaria a leitura 
da MATERIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Oficio n°135/2025, da vereadora 
Lucimaria Pereira, solicitando que seja construido urn retorno na Rua Maroto da Silva Ribeiro, 
no Bairro do Salustiano; Mogao de Pesar, do vereador Victor Eduardo, pelo falecimento da 
Senhora Ceane Souza Silva, ocorrido em 11/8/2025; Requerimento n°44/2025, da vereadora 
Ivone Batista, que solicita esclarecimentos com relaqao as intervenpoes realizadas pela gestao 
municipal ao longo do Rio Capivari, na sede do municipio; Na sequencia, em comum acordo 
com o Plenario da Casa, o Senhor Presidente antecipa a ORDEM DO DIA que constou do 
seguinte.: Indicagao n° 6/2025, dos vereadores Marcelo Araujo e Lionela Lopes, que oferta 
estagios para alunos da ETFA, atraves da Secretaria de Agricultura, em parceria com a 
Secretaria de Educaqao do Municipio, este, foi aprovado em 1a e unica discussao, poi 
unanimidade dos pares presentes. Parecer da Comissao de Educapao,, Saude, Obras_e 
Servipos Publicos; Indicapao n°8/2025, do vereador Marcelo Araujo, onde solicita a 
implantapao de transporte coletivo das localidades de Prodecor, Portelinha e Sem Terra, para 
a Prapa Senador Cohim, da nossa cidade, este, este, foi aprovado em 1a e unipa discussao, 
por unanimidade dos pares presentes. Parecer da Comissao de Educapao, Saude, Obras e 
Servipos Publicos; Indicapao no9/2025, do vereador Samuel Oliveira Santos, onde solicita a 
construpao de urn canil para abrigar caes, em nossa cidade, este, foi aprovado em 1a e unica 
discussao, por unanimidade dos pares presentes. Parecer da Comissao de Educapao, Saude. 
Obras e Servipos Publicos; Indicapao no10/2025, do vereador Victor Eduardo, que indica a 
instituipao da Semana da Independencia, no ambito do municipio de Mundo Novo, este, foi 
aprovado em 1a e unica discussao, por unanimidade dos pares presentes. Parecer da Comissa_o 
de Justipa e Redapao. INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE 
EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida SAMUEL para usar da Tribuna. O vereador inicia 
informando que participou, juntamente com o colega vereador Willian e outras lideranpas como 
Serginho e Victor, de uma reuniao no gabinete do Deputado Federal Paulo Azzi, como tambem 
do futuro Deputado Estadual, o amigo Elinaldo, onde tiveram uma boa conversa e discutiram 
sobre o futuro de Mundo Novo. Seguindo, informa aos moradores de Minapao e Pe do Morro, 
que vem cobrando com frequencia nesta Casa que sejam feitas melhorias nas estradas dessas 
localidades, e, depois de tanta insistencia, fizeram urn trabalho nessas estradas, porem, foi 
informado por moradores da regiao que o trabalho nao foi bem feito. Acrescenta ainda que 
assim que tiver um tempo, ira pessoalmente verificar essa situapao, diferente de alguns colegas 
que parecer ter medo de fazer essas cobranpas na Tribuna para nao perder as vantagens de 
tern em casa. Destaca que seguira firme nas cobranpas e ao lado do povo. Na sequencia, relata
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que em apenas oito meses entraram cerca de 73 milhdes de reais nos cofres do municipio de 
Mundo Novo e nao foi feito nada que chame a atenqao dos mundo-novenses, o que se ve e 
uma saude defasada, onde ha uma secretaria que nao tern sensibilidade de ajudar o povo, cita 
tambem a assistencia social que nao distribui uma cesta basica para quern mais precisa, e 
esclarece que nao ha avanqo em nada no municipio. Dando continuidade, fala ter recebido uma 
denuncia de que ha motorista do transporte escolar trabalhando alcoolizado, diz ter ficado 
preocupado com a situaqao e sugere que a secretaria de educaqao faga uma reuniao para se 
inteirar do assunto e tomar providencias. Em seguida, convida a todos a participarem da 
abertura do campeonato municipal de futsal, parabeniza a todas as equipes e deseja sorte a 
todas elas. Finaliza convidando a todos para participarem do retorno do “Baba de Toinzinho”, 
que depois de 3 anos ira retornar, e destaca que o campo daquela localidade 40 anos de 
historia. A vereadora LUCIMARIA usa da palavra e parabeniza a prefeita Ana Paula pelas 
benfeitorias que vem fazendo na Comunidade de Pe do Morro, uma vez que se passaram oito 
anos fazendo cobrangas e nada foi feito pela gestao passada naquele lugar. Seguindo, destaca 
a eficiencia dessa gestao, pois na gestao passada os vereadores mandavam oficios para a 
prefeitura e, se quer, eram respondidos pelo chefe de gabinete, que, por sinal, ainda fazia 
deboches com os vereadores. Parabeniza tambem a todos os secretarios do municipio pelo 
trabalho, parceria e uniao, com isso estao trazendo melhorias dia a dia para Mundo Novo. Cita 
tambem que o ex-vereador Roberto ficaria muito feliz nessa Tribuna ao ver que o ponto de 
onibus do Bairro Emanuel Renato Vitoria esta sendo construido, ja que era uma cobranga antiga 
do ex-vereador e nada tinha sido feito. Em seguida, ressalta que a gestao atual vem fazendo 
reformas nas pragas da cidade, vem reconstruindo o que foi deixado inacabado pela gestao 
passada e fazendo urn trabalho em oito esses que nao foi feito em urn ano, e, discorre os feitos 
realizados em cada area. Dando continuidade, comenta sobre o recebimento de vinte casas 
para o municipio de Mundo Novo, onde beneficiarao varias familias que necessitam de moradia. 
Na sequencia, agradece ao secretario de agricultura, o Senhor Marcio Filho, pelo mata-burro 
feito na Comunidade do Caldeirao, onde as pessoas vinham cobrando esse servigo ha bastante 
tempo e nada havia sido feito. Finaliza afirmando que estara sempre lutando pelo povo de 
Mundo Novo, enquanto cidada e vereadora, e espera que esta cidade seja cada dia melhor 
para se viver. A vereadora IVONE usa da palavra e informa a populagao que o municipio nao 
esta do jeito que a colega que a antecedeu falou, nao esta esse conto de fadas que foi dito. 
Afirma que essa e uma leitura de quern nao esta ouvindo o comercio de Mundo Novo, nao esta 
ouvindo quern precisa de remedio e quern nao esta acompanhando as contas do municipio. 
Seguindo, manda um abrago ao amigo Jorge DPVAT pela construgao de uma arena em sua 
casa e convida a todos a irem conhecer aquele espago que ficou muito bem feito. Dando 
continuidade, informa aquelas pessoas que dizem que em Mundo Novo esta tudo maravilhoso 
que, so de Janeiro a maio, o municipio pagou a oficina do Senhor “Jenervan”, cerca de 800 mil 
reais por manutengao de maquinas e onibus escolares do municipio, por outro lado, recebe 
ligagbes de maes de alunos que denunciam a falta de freio em onibus escolares, que existe 
onibus sem porta, e isso so mostra que as pessoas que dizem que o municipio esta indo bem 
e porque nao anda fiscalizando esse tipo de situagao, nem esta andando no comercio da 
cidade. Destaca ainda que a maioria das pessoas que estao se beneficiando com a gestao sao 
de fora, a compra de tudo na prefeitura e feita fora e, com isso, a cidade esta falindo. Na 
sequencia, comenta ter ido ao Tribunal de Contas dos Municipios e la pbde observar alguns 
pagamentos estrondosos, a exemplo da Argo, que e responsavel pela limpeza do municipio, 
recebeu de Janeiro a maio cerca de oitocentos e cinquenta mil reais para realizar os servigos.
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Informa tambem que houveram comentarios na COOPERBA que os vereadores estavam 
exigmdo que a empresa pagasse o INSS dos funcionarios para eles serem demitidos mas 
afirma que e obrigagao da empresa fazer o pagamento do INSS dos funcionarios, e nao pagar 
dianas como vem fazendo. Continuando, parabeniza a secretaria de assistencia social, Senhora 
Daniela, por ter assumido o cargo, e acrescenta que ate o momento, foi a melhor escolha da 
gestao, pois se trata de uma excelente profissional, que e humana e sabe tratar bem as 
pessoas. Toca no assunto das ambulancias e afirma que esta faltando motoristas para tais 
veiculos, pois alguns nao estao cumprindo seus papeis e esta sacrificando os demais. 
Fmalizando, cita o requerimento que enviou a gestao buscando informagbes sobre o que estao 
azendo com a obra do Rio Capivari, onde arrancaram todos os postes e nao se sabe para onde 

foram levados, assim como os eucaliptos. O Vereador WILLIAM usa da palavra e comenta que 
?,UerLa ^Ver realmente 0 Mundo Novo que propagam nas redes sociais, pois parece ser urn 
Mundo Novo diferente do que e vivido, diferente daquele que e apresentado pelas pessoas que 
o procura. Cita ter ido ao Cobe, semana passada, e os moradores relataram que quando 
precisam de atendimento medico precisam pagar dois fretes de carro, urn para marcar e outro 
para fazer a consulta, pois na Comunidade nao tinha agente de saude. Afirma ter feito urn 
requerimento no mes de fevereiro, onde solicitou da secretaria de saude os lugares que 
estanam descobertos desse servigo, porem, em resposta nao lhe foi apresentado que o Cobe 
tambem estana sem o agente. Sugere que a prefeita convoque o proximo da fila dos aprovados 
do ultimo concurso, pois existem areas descobertas onde as pessoas necessitam desse 
servigo. Seguindo, comenta^ do requerimento que fez, pedindo a construgao de vestiaries no 
campo do Indai, mas a gestao respondeu que essa questao nao estava no PRA contudo pede 
ao Diretor de Esportes, Vinicius, faga essa inclusao no PRA para que esses vestiarios sejam 
construidos. Acrescenta afirmando que nao ve necessidade de ser feita essa inclusao, uma vez 
que esses vestiarios podem ser feitos com recursos proprios. Cita outro oficio que fez a gestao, 
solicitando placas de sinalizagbes das ruas de Mundo Novo, relata que so foram pintados 
alguns quebra-molas, mas a tinta ja desbotou toda e nenhuma placa de informagao, no sentido 
de organizar o transito da cidade foi feita. Continuando, volta a falar sobre uma cratera que foi 
aberta na rua de tras da Vila ACM, onde faz tres meses que la esta e a gestao nao toma 
providencias, e sugere que se nao for ser construida uma caixa de esgoto naquele lugar, que 
pelo menos tape o buraco. Dando continuidade, fala sobre o Bolsa Estudante, onde o municipio 
contratou duas empresas para a confecgao dos cartbes, num valor de 480 mil reais, que 
beneficiarao os estudantes do EJA com uma quantia de 100 reais mensais, porem, cita que o 
valor que sera pagado a essas empresas e superior ao valor que os estudantes irao receber 
durante esses seis meses, que e 219 mil reais. Completa destacando que nao entende essa 
diferenga de valores e sugere que seja aumento o valor do beneficio aos alunos ou seia 
mvestido em outra area da educagao. Faz urn alerta que nao achou a lei desse contrato, pois a 
lei real e a 1455/2022, e questiona se o contrato foi feito com a lei errada. Finalizando, fala 
sobre a COOPERBA, diz ter ido ao Tribunal de Contas e observou que sb essa empresa levou 
7 milhbes de reais de Mundo Novo, um total de 10% do que o municipio arrecadou esse ano, 
assim, destaca que fica inviavel trabalhar dessa forma. O vereador JOAO LUIZ usa da palavra 
e comenta que vem acompanhando com atengao os discursos dos vereadores de oposigao e 
notou que ha distorgao dos fatos, no intuito de plantar disebrdia e desconfianga e fazendo da 
pohtica um paleo de interesses sociais. Acrescenta que a critica e sempre bem-vinda quando 
feita com respeito, base e responsabilidade. Destaca tambem que basta andar pela sede do 
municipio e povoados para notar a diferenga entre as gestbes, em apenas oito meses. Em



■



4

tgBW
CAMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO 

Estado da Bahia 
CNPJ - 13.346.952/0001-03

seguida, fala sobre a denuncia da COOPERBA, e afirma que se a empresa nao esta fazendo o 
repasse foi a pedido dos funcionarios, pois poderiam ter seus beneficios do Bolsa Familia 
cortados ou aqueles que estejam proximos da aposentadoria como produtor rural. Dando 
continuidade, relata que o piano de trabalho do gestor passado nao foi feito, por esse motive 
as emendas foram perdidas, porem, assegura que outras emendas irao chegar via Deputados 
e o Senador Otto Alencar. Informa os nomes dos Deputados e valores que cada urn deles 
mandaram para Mundo Novo para a gestao passada e questiona onde foram empregados 
esses valores no municipio, pois quern tern que explicar a justiga e o ex-gestor. Gita o valor que 
o municipio recebeu para a realizagao da Festa de Sao Pedro 2023 e questiona de todos onde 
foi realizada essa festa, pois o Ministerio Publico notificou o municipio referente a essa verba. 
Pede tambem para que seja feito urn video de onde foi parar o dinheiro do precatorio, quase 
trinta milhoes de reais, dando explicagdes ao povo, assim como o dinheiro do EJA que foi 
aprovado ano passado e tern pessoas que ate hoje nao recebeu. Finaliza convidando a todos 
para prestigiarem os jogos de sabado do campeonato municipal de futsal, no ginasio de 
esportes. A vereadora LIQNELA usa da palavra e comenta sobre o retorno dos oficios enviados 
a gestao, principalmente o de reforma da capela do cemiterio de Umbuzeiro, onde foi dada a 
resposta que ja foi feita a limpeza, e a reforma ja faz parte dos investimentos previstos a 
ampliagao do cemiterio, e, com isso, e provavel que nao reforme a capela que la esta, mas que 
seja construida outra capela. Fala sabem sobre o oficio enviado com relagao ao andamento da 
obra do asfalto, onde justificaram que as obras “sofreram interrupgbes por natureza 
orgamentaria e de licitagao dos servigos, mas ja foram retomadas na conclusao do trecho que 
lida a sede ao Povoado de Cobe. Seguindo, diz esperar que essas obras asfalticas tambem 
cheguem ao trecho que liga Mundo Novo a Jequitiba, Mundo Novo a Ibiapora. Continuando, 
parabeniza a secretaria Giovanna por ter atendido a solicitagao de iluminagao na Vila Santa 
Cruz, e acrescenta que ela esta aqui tambem para destacar o que esta sendo feito de bom, a 
exemplo do trabalho feito no lixao de Umbuzeiro, contudo, o que nao da e para justificar tudo 
que nao esta sendo feito, colocando a culpa na gestao. Traz reclamagdes das pessoas com 
referenda aos atendimentos nos postos de saude, onde ha casos que pacientes precisam 
aguardar quinze dias para serem atendidos, diz que sao demandas do povo que podem ser 
melhoradas, e questiona se vao ficar sempre colocando a culpa na gestao passada. 
Finalizando, alerta a prefeita com relagao a alguns secretaries, pois vem maltratando as 
pessoas, sendo desumano, inclusive foi cortado dia de professores que nao compareceram a 
jornada pedagogica e procura o motive de nao cortar tambem do salario de pessoas que nao 
estao cumprindo horario, na mesma secretaria. O vereador ILDERLANDIO usa da palavra e 
fala da volta aos trabalhos nesta Casa, onde continuara trazendo as demandas do povo, as 
cobrangas em busca de melhorias para o municipio. Seguindo, pede ao secretario Marcio Filho 
para que ligue o pogo de Aurino, na Chapada do Cobe, pois alguns moradores da localidade 
os procuraram para fazer esse pedido, visto que o referido pogo ja esta perfurado, e o 
funcionamento desse pogo ira beneficiar mais de cinquenta familias. Continuando, parabeniza 
a secretaria de infraestrutura, a Senhora Giovanna, pela retirada do lixao de Umbuzeiro, urn 
feito que beneficiou varies moradores daquela regiao que sofria com o mau cheiro vindo do lixo, 
porem, gostaria de pedir para que a gestao tome providencias com relagao aos animais que 
ficavam naquele lixao se alimentando, e hoje estao espalhados pelas estradas e pelas casas 
ali proximo. Parabeniza o vereador Samuel pela indicagao relacionada aos animais, destaca 
que o ser humane precisa respeitar mais os bichos, pois a quantidade de animais que vem 
sendo maltratados por pessoas e absurda. Em seguida, parabeniza a gestao pela festa de Alto





5

CAMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO 
Estado da Bahia 

CNPJ - 13.346.952/0001-03

Bonito, explica que foi uma bonita festa, onde aconteceu tudo em paz e todos se divertiram. 
For ou’tro lado, comenta que tem recebido bastantes mensagens de alunos reclamando dos da 
falta da manutenqao dos onibus escolares, pois sao vidas transportadas que podem estar em 
risco caso aconteqa alguma falha nesses transportes. Encerrando, fala tambem da situagao 
dos atendimentos nas unidades de saude, pois esta cada vez mais precaria, onde pacientes 
esperam quinze dias para serem atendidos, e isso vem prejudicando muito a populagao. Fede 
para que os vereadores da base da prefeita sentem e conversem com ela para tentar solucionar 
esse problema. O vereador VICTOR EDUARDO usa da palavra e inicia falando sobre sua 
Indicagao com referenda a Semana da Independencia, cita a importancia que foi para o pais, 
e acredita que muitos jovens ainda nao saibam do ato acontecido e essa Semana sera uma 
forma de reaproximar todos da historia do Brasil. Continuando, comenta sobre o Requerimento 
solicitando melhorias no cemiterio de Umbuzeiro, afirma que ja houve um trabalho no local, 
encontra-se mais digno, e, com relagao a capela, assegura que ira ser feita uma ampliagao 
para atender melhor a populagao, porem, ha uma dificuldade de espago no cemiterio. Comenta 
tambem a respeito do lixao de Umbuzeiro, onde, hoje, encontra-se um ambiente limpo, digno e 
que ja esta cercado, e agradece a prefeita e todos os envolvidos nessa luta que durava anos. 
Com relagao a fala do vereador llderlandio sobre a instalagao do pogo na regiao do Cobe, relata 
ja ter conversado com o secretario Marcio Filho, onde foi informado por ele que ja foi feito o 
levantamento e o material sera comprado e o pogo instalado, beneficiando assim as familias 
daquela localidade. Na sequencia, cita a reforma feita na Fraga Leonel Modesto Lopes, com 
recursos proprios e com o a equipe que ja trabalha na gestao e, gragas a Deus, a praga esta 
bem bonita e iluminada, faltando apenas uma reforma no parquinho para as criangas. Ainda 
sobre o Povoado de Umbuzeiro, faz saber que ha dois carros de saude rodando a servigo da 
populagao, coisa nunca vista antes naquela localidade. Finalizando, relata a situagao das fichas 
que sao distribuidas no posto de saude da localidade, assegura que ja conversou com a 
secretaria sobre o assunto, onde houve uma evolugao nos atendimentos, visto que foram as 
marcagdes estao sendo feitas na segunda-feira, e estao sendo disponibilizadas tambem fichas 
espontaneas para possiveis emergencias. O vereador MARCELO usa da palavra e convida a 
toda populagao para prestigiar, em Umbuzeiro, a primeira audiencia publica sobre a 
reformulagao da Lei Organica Municipal, um marco para a Camara de Vereadores, Lei essa 
que ja esta defasada e ira ser atualizada para melhor atender a populagao de Mundo Novo. 
Seguindo, cita que esteve na reuniao do PPA, onde foi comentada a situagao da mobilidade 
urbana, e assegura que ja esta sendo feita uma analise pelo Senhor Saulo, e espera que muito 
em breve o transito da cidade seja melhorado. Com relagao a pintura dos quebra-molas, diz ter 
conversado com o pintor responsavel, onde foi informado que a tinta precisaria de 72h para 
fixar, mas infelizmente as pessoas nao obedecem a esse tempo e acabam passando pelo local 
com a tinta ainda fresca. Continuando, parabeniza a amiga Daniela, secretaria de Assistencia 
Social, pelo belo trabalho que vem fazendo a frente da pasta. Informa que a distribuigao das 
cestas basicas ja esta sendo feitas no municipio, mas ha um criterio, as pessoas precisam fazer 
um cadastro para receberem tai cestas. Agradece ao secretario de Agricultura por atender as 
demandas solicitadas, em especial o abastecimento de agua atraves de carro-pipa, como 
tambem outas demandas que lhe sao passadas. Encerrando, convida a todos para participarem 
da abertura do campeonato municipal de futsal, que ocorrera no proximo sabado. NAS 
CONSIDERAQOES FINAIS, os vereadores agradeceram a audiencia de todos e pediram um 
minuto de silencio em respeito as familias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
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Willian AleyFen; >ta Guimaraes - vereador

Santos - vereador

Ivone/Batr

Victor Eduardo do:

Presidente encerra a sessao e, eu, Lucimaria Pereira Alves, secretaria, lavrei a presente ata 
que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.:
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